Bueno, ya hace bastante tiempo que tengo a la Natacha en casa y creo que he recabado unos  cuantos datos que os pueden ser de interés. 





Supongo que ya habréis leído el otro informe, el que hizo Rubén y que podéis encontrar aquí mismo. En este os relataré mis impresiones (sin fotos, sorry!).





Por de pronto, un resumen:





De Puta Madre!!!!!





Hombre, seamos sinceros, no es una custonchops, pero no se nos olvide el precio. No es fácil conseguir esa calidad por ese precio, así que todos los calificativos que podáis encontrar en este informe son siempre teniendo en cuenta ese detalle, claro. 





Relatemos por partes:





CUERPO:


Madera, muy aceptable


Acabado, muy bueno


Pintura, bien hecha


Veta, acojonante


Bookmatch, acojonante


Resonancia, más que aceptable


Color, precioso...





Recordad.... siempre para su precio, no os engañéis. Es un kit y siempre será eso.... un kit.





Bueno, no es mantequilla... y qué... ( el Butterscotch tampoco es mantequilla, es un caramelo “Toffee” de café con leche ( (





El lacado es per-fec-to pero no es de Nitrocelulosa como nos dijeron. He hecho la “prueba de la acetona” y definitivamente el cuerpo no lo es, pero sí que parece serlo el mástil. Ese cuerpo es de  categoría y de un Fresno precioso... desde luego superior a las series "Standard" yanquis. Como pega deciros que es bastante pesado lo cual pposiblemente afecte de modo adverso a la resonancia del conjunto. Según Rubén pesa aproximadamente igual que su Marianne (Tele ’52 Reissue) pero definitivamente es un tanto más pesado de la cuenta.





La única pega que le veo y no es culpa del cuerpo en sí, es que los "ferrules" de enganche de las bolas de las cuerdas están mal puestos. Afurtunadamente están en perfecta línea pero no sólo no están al mismo nivel que la madera sino que cada uno está a la altura que le parece!. Una pena de detalle cutre en un cuerpo tan bueno. Más que nada es un detalle de acabado imperfecto porque al final les dí unos golpecitos suaves con un partillo de nylon y conseguí dejarlos todos a nivel con la madera.. 





Los pomos de la correa son feos pero tienen el detalle de que son compatibles con los "straplocks" de Schaller. Los he sustituído por unos de esos.





MASTIL:


Aquí la cosa no es tan sobresaliente como con el cuerpo pero, no os confundáis, es un mástil muy decente. La madera tiene una veta muy recta y muy bonita. Los trastes (finos tipo vintage) están bien puestos, asentados y acabados en los bordes pero estaban pidiendo a gritos un pulido, cosa que hice con gran resultado. Ya digo que no está a la altura del cuerpo, pero no porque sea malo... es que el cuerpo es muy majo!.





La pega fundamental del mástil es el acabado de laca. Como dice Rubén, no está a la altura de el del cuerpo, pero la cosa no es tan grave ni mucho menos. Lo que más se le puede achacar es que es demasiado claro y destaca un poco con el tono "miel" del cuerpo. En efecto, la pala está muy pulida y hace que el diapasón parezca un poco feo por comparación. Lo que le falta es una manita de pulido pues el acabado actual es un poco "rugoso". Cuestión estética más que nada. Al final le dí un poco de “grasa de codo” como dicen los yanquis ( … más bien diría yo “grasa de sobaco” ( (. Total, que con una buena pulidita la cosa mejoró muchísimo como veremos más abajo.





Un feo detalle lo del barnizado después (encima) del trasteado cosa que, por cierto, es habitual hasta en las guitarras de alcurnia. He tenido que repasar uno a uno todos los 21 trastes para quitarles el barniz. Rubén dice que cuando lo hizo él, "olía" a poliuretano pero se “nubla” con acetona por lo que puede ser definitivamente Nitrocelulosa.





Como ya dije, posteriormente lo pulí a mano con pulimento Titanlux para coches. El más fino que hay. Tras un poco de “brazo” ha quedado estupendo. Ahora ha ganado más puntos el mástil, sin duda. Además de paso he pulido los trastes y se nota bastante mejoría al tocar. Tuve cuidado de dejar el “pelado” final de la laca sobre los trastes para después del pulido del mástil, ya que se podría introducir pulimento entre el traste y la madera y habría quedado manchado y feo.





La cejuela no es de hueso, pero tampoco es "plasticazo"... será "Tusq", “Micarta”, “Corian”,  "Cyclovac" o alguna de esos materiales, no sé... algún plástico "noble". Está muy bien cortada. En mi opinión, los surcos son demasiado "altos de pared" y la acción en la cejuela es un pelínmúchiquitín alta. Al final he repasado los surcos con limas de cejuelas. Estaban un pelín altos. Ahora va mucho mejor.





Sorprendentemente no me parece demasiado complicado de tocar. El radio extremo (7.25") y la laca "pulida" me daban cierta prevención, pero ha resultado ser mucho más cómodo de lo que pensaba. El mástil debe ser lo suficientemente estable como para permitir ajustes muy bajos sin cerdear al hacer bendings en los trastes altos. Rubén me lo dejó con una acción algo alta para mi gusto. Lo he ajustado a "especificaciones Fender": 





Ajuste de alma a .010 (0.25mm) en la 6ª cuerda traste 8, pulsando en trastes primero y último. Yo lo he dejado en 0.009 (0.23mm) por ahora. Vá bien.





Altura de cuerdas al traste 17:





1ª: 2mm


2ª. 2mm


3ª. 2.1mm


4ª. 2.2mm


5ª. 2.3mm


6ª. 2.4mm





Sigue muy bien el radio del mástil. Hay unos *ligerísimos* cerdeos aquí y allá, pero espero ajustarlo con el alma... aún ha de asentarse bien, ya que Rubén me la mandó en dos piezas.





De todos modos, he intentando bajar un poco la acción. He dejado el ajuste del alma a especificaciones Fender (0.3mm) y estoy intentando bajar las cuerdas. A pesar del radio de 7.5”, creo que la podré dejar aún más cómoda.





Sin embargo tengo problemas de estabilidad en el mástil. Tiende a estar curvado “hacia atrás”. Tengo que ajustar el alma en cada seis meses coincidiendo con los principios de verano e invierno. Consigo dejar el mástil perfectamente recto, sin nada de curvatura. No trastea incluso con acción baja, pero a la siguiente temporada se vuelve a mover. Afortunadamente se puede corregir mediante pequeños ajustes del alma. Creo que este mástil esta “verde” aún. Lo curioso es que pueda tocarse sin trasteos con el diapasón totalmente recto y con una acción tan baja como a mí me gusta.











Los clavijeros son muy aparentes, del tipo y aspecto Kluson Deluxe de verdad de la buena de tipo "hucha" como dice el Lapsteel (. Mucho más cómodos de lo que yo pensaba y parecen muy estables.





Los clavijeros son “Kluson Deluxe” proporcionados por Rockinger quien a su vez se suministra de WD (Göldo) que insiste en decir que posee los derechos legales del nombre Kluson. Es posible que sea así, pero en Alemania. En USA desde luego que no. Las clavijas, según Jim Shine (FDP) son marca “PING”, quienes las fabrican para WD:  





http://www.fenderforum.com/forum.html?db=2002&topic_number=200534





Los clavijeros PING son decentes, pero no tan buenos como los Gotoh, que también hacen réplicas pero que como no tienen derechos sobre el nombre Kluson, sólo ponen lo de “Deluxe”.Además son un poco más pequeños que los Kluson originales. Me reitero en que son estables, pero una inspección más detallada revela que uno de ellos, el del Mi agudo, es sensiblemente más “duro” que el resto. Por ahora bien... ya veremos lo que duran!








Tengo que intentar hacer otra aclaración a petición de la propia Janette de GuitarWorldKits. Me envió una nota diciéndome lo siguiente:





“Los clavijeros son Kluson de verdad. La marca Kluson esta registrada por Dieter Golsdorf/ Göldo


 Music, quien es uno de mis proveedores.” Janette.





Bueno, he investigado más el tema y si véis en el topic del FDP al que hice referencia un poco más arriba, hacen referencia a estos clavijeros como “Guildo”. Evidentemente se refieren a los “Göldo” que indica Janette. Yo, ni corto ni perezoso, desmonté uno de los clavijeros para ver lo que ponía. Para mi sorpresa no ponía ni “Japan” ni “nada o un símbolo extraño” que como dice Jim Shine indicaría que es Gotoh en el primer caso o Ping en los dos segundos. El “símbolo” de Ping es una especie de tridente. Lo que ponía en esos clavijeros era “H·S” o “S·H” según lo leyeras en un sentido u otro. Fijáos que el punto entre las dos letras no es un punto real, sino a media altura, como lo que sale si pulsáis “Shift-3” en un teclado estándar español de ordenador. No tengo ni idea de qué indican realmente esas letras (SH = Schaller??? ( ). 





Sin embargo,  Enrique García, reputado Luthier y colega del foro Guitarristas.org y por lo demás, una auténtica enciclopedia guitarrera ambulante, indica que las clavijas marca Göldo tipo Kluson Deluxe  “single line” (estas) están fabricadas por Gotoh:





http://www.fendermania.com/cgi-local/ultimatebb.cgi?ubb=get_topic&f=2&t=000305&p=4











El alma es vintagera total... con tornillo "en cruz" en la zona de la pastilla de mástil. Más coñazo de ajustar que el otro método, pero más bonito, sin duda. Como el mástil no parece que sea muy  estable a los cambios de estación (aunque sí parece serlo con los bendings), ajustarlo es un poco coñacete. Afortunadamente tiene el "canalillo" entre el mástil y la pastilla de ritmos para poder meter el destornillador.





Los marcadores son negros como mi conciencia y bien puestos, sin "rellenos" de pasta.





La "skunk bar" está perfectamente encajada pero por alguna razón la han hecho unos 2 o 3 milímetros más corta, por lo que queda un "huequito" entre la tira de nogal y el fresado del mástil en la parte del "pocket" que afortunadamente queda totalmente oculto por el cuerpo una vez puesto y atornillado. Lapsteel me ha dicho que es normal, que es una especie de "junta de dilatación"





Por cierto, hay otro fallo de ajuste que puede ser culpa del mástil o del cuerpo. Hay un pequeño hueco de ajuste entre el mástil y el cuerpo en la zona del pocket en la parte del "cutaway". Es un hueco de 0.4mm (lo he medido). Me inclino a pensar que es fallo del mástil y no del cuerpo, pues en las fotos que hizo Rubén comparando el ancho del mástil de Natacha y Marianne, el de Natacha era un pelín más estrecho que el de Marianne. Puede ser por eso que quede ese "canalillo". Poca cosa, la verdad, pero jode (.





Los "bordes" del mástil están redondeados tipo "American Series" y "DeLuxes" y los trastes quedan perfectos en esta zona. Un detallazo.





El anclaje del mástil se hace con la consabida placa cromada de 4 tornillos pero tiene la famosa "plaquita de goma". No sé por que oscuro motivo me molesta cada vez que la veo, así que se la he quitado definitivamente. Mucho mejor así.





Por cierto, que los cuatro tornillos no me parecen muy buenos... se les "pela" el niquelado aunque cumplen bien con su función.





PUENTE:


Según Rubén es buenísimo... cumple la prueba del algodón... bueno... del imán y es "pesado”. A mí me parece más que correcto si bien hay un par de cosas que no me acaban de gustar del todo:





-El acabado es mate, como "esmerilado" o "al chorro de arena". No es que sea feo pero le hace desentonar con el resto del HW que es brillantísimo. No es un acabado rugoso al estilo del original de la “Vintage’52”, sino de un esmerilado mate.





-Tiene agujeros de paso de cuerdas a través del cuerpo, of course, pero también tiene agujeros para poner las cuerdas directamente atrás del puente... apenas se nota pero uno es un perfeccionista recalcitrante (léase "pejiguera" ( ). Como véis son "fallos" estéticos más que nada. 





Las selletas son "gordas" y de latón pero me da la impresión de que son como demasiado "largas" (¡¡¡hay quien insiste en que deben ser así!!!)... Además los avellanados de los tornillos hacen que en algunos casos la cuerda apoye un poco mal.





Una cosa que me fastidia es que con las cuerdas ajustadas a la altura "Fender", el tornillo de altura de la 1ª sobresale bastante... ¿No podrían haber hecho este tornillo un poco más corto?.... igual los acorto yo mismo. Parece ser que es un asunto típico de estos puentes.





A pesar de no ser selletas compensadas, quinta suficientemente bien... no es perfecto pero sí suficiente. Al final puse selletas compensadas tal y como se relata en http://www.pisotones.com/Articulos/4-Way_Switch/4wayswitch.htm 





El "cenicero" Fender original encaja perfectamente y queda precioso!. Es un estorbo cuando estás tocando pero me encanta verlo allí puesto cada vez que abro el estuche.








GOLPEADOR:


Negro y 5 tornillos, ¡como tiene que ser!





Al quitar el plastiquillo de protección se ve que el material es de un plástico un poco vulgar.... pero no demasiado. Se puede aguantar. Evidentemente no es tan "dandy" como la baquelita, pero no es rematadamente pedorro como otros que he visto por ahí. Tiene una pequeña "marra" al lado de la pasti del mástil. Poca cosa.. apenas se nota. El reborde... cortado a pico, como en el original. 





Por lo demás, puestos a ser puntilloso, tropieza un *pelín* al poner el cenicero en el recorte a tal efecto cerca de la placa de los potes. Con un poco de lija se podría arreglar. El fresado del agujero de la pastilla del mástil en el golpeador está un pelo desplazado hacia el puente. Hay que agrandar el agujero con mucho cuidado para no dejarlo demasiado grande y que se vean los cables. 





Al intentar arreglarlo se me fue la mano y lo hice demasiado grande. Pedí pedido otro golpeador a GuitarWorldKits y cuando me llegó se descubrió el pastel. El viejo estaba defectuoso y mal cortado. El nuevo encaja perfectamente. Desgraciadamente, ya no hay modo de reparar los agujeros de los tornillos del viejo pero afortunadamente es algo que no se vé.








PASTILLAS:


Hubo un problema con la pastilla del puente. Tal y como ya os contó Rubén, la que le llegó estaba rota... "abierta" para más señas. Avisada la gente de Guitarworldkits, inmediatamente enviaron otra en sustitución. El problema es que una vez que llegó esta segunda pastilla, Rubén se encontró con que los cables estaban invertidos. Ella sola sonaba muy bien pero en conjunto con la del puente, sonaba nasal, "chiquitaja" y a lata. Como solución de emergencia invirtió los cables en el switch y así me envió la guitarra.





Al llegar a casa y tras un análisis detallado, comprobé que algo iba mal aún. Al invertir los cables, la carcasa estaba soldada al "vivo" no a "masa" por lo que la pastilla zumbaba de lo lindo cuando acercabas el dedo ¡y no te cuento si la tocabas!. Además, sonaba con bastante menos potencia que la del puente y como un tanto falta de brillo.





Además había otro problema que incluso era peor. Esa pastilla era MUY microfónica. Tan microfónica que si te la acercabas a la boca y hablabas, te oías perfectamente por el ampli con toda nitidez... además era imposible tocarla con en canal saturado. El pitido era atroz y eso que "muteaba” las cuerdas en ambas pruebas. 





Ya os lo dijo Rubén, pero la pastilla del puente es muy decente. En serio... mucha salida pero sin perder "matices". Sonido "Tele" total. Era una pena que la del mástil no estuviese a la altura.





La pastilla del puente es algo microfónica también, pero ni mucho menos tanto como la del mástil. 





Le envié una nota a Guitarworldkits contándoles todo esto y en la misma mañana recibí una contestación. Me aclaraban que las pastillas no estaban sumergidas en cera sino que llevaban un tratamiento análogo mediante barniz para evitar acoplos y que les extrañaba que pitasen de ese modo. Me dijeron que quizá era debido a que la carcasa estaba conectada al vivo y ella misma era la que se acoplaba y que además, siendo así, el sonido debería ser muy apagado, cosa que era verdad.





Total, que ni corto ni perezoso, esa misma tarde desmonté la pastilla del mástil, invertí los cables en la propia pastilla y soldé la carcasa a masa. La volví a poner y... ¡caramba!... ahora si que sonaba mejor!... con potencia, carácter y "tono". 





Ahora sí que estaba a la par con la pastilla del puente. En serio, considero que esas pastillas son unas buenas candidatas para todo aquel que quiera poner pastillas de tipo "vintage" en una Telecaster o similar a un precio *muy* razonable. 





De todos modos, no son perfectas... aún tienen un poco de acoplo. Ya he dicho que la pastilla del puente era un poco microfónica... algo bastante manejable. Tras el arreglo, la del mástil dejó de ser *tan* microfónica pero aún lo es y en mayor medida que la del puente. Sospecho que es un problema no de bobina-imanes que es lo normal, sino de la propia carcasa que no está fijada firmemente al "chasis" de la pastilla. Es una buena candidata a "potearla". Quizá sea cosa de esta pastilla en concreto, pero tanto si es así como si no, sugiero a la gente de Guitarworldkits que afinen un poco el control de calidad, pues con unas pastillas tan rentables, si eliminan estos problemas, se van a hacer célebres!!!!. No es que sean las mejores del mundo, ni mucho menos, pero por ese precio... me gustan mucho más que las American Standard.





Sin embargo tampoco hay que echar las campanas al vuelo. Si las comparamos con pastillas “nobles” enseguida vemos que suenan un tanto “planas” aunque, en honor a la verdad, cuando las usas las dos a la vez (una vez solucionado el tema del desfase) el sonido es estupendo.





Por otra parte, cuando desmonté la pastilla aproveché la ocasión para medir ambas en todo lo que estaba en mi mano. Aquí tenéis los resultados:








Pastilla del Mástil:


-Resistencia DC: 9.12K   (Jó-dó!!!... terreno Humbucker!!!)


-Inductancia: 2.44H (terreno '52 Vintage Reissue)


-Anchura de Frecuencia (Q)= 1.68Hz


-Pico de Frecuencia Resonancia (Rz)= 16.3KHz








Pastilla del Puente:


-Resistencia DC: 7.0K (terreno Tele Standard)


-Inductancia: 3.03H (lo mismo)


-Anchura de Frecuencia Q= 2.73Hz


-Pico de Frecuencia Resonancia (Rz)= 13.13KHz








Como véis poco tiene que ver con los valores de 7.9K (Mástil) y 7.8K (Puente) que citaron los de Guitarworldkits en un e-mail que nos mandaron y que reprodujo Rubén en su famoso informe.





Los cables tienen "trampa". Los ves y parecen vintage total... recubiertos de tela. Realmente están recubiertos de tubo plástico y todo ello en tela parafinada. Lo mejor de los dos mundos: eficaz y bonito. El núcleo de cobre es robusto, nada de "hilillos" coreanos.





Una cosa que me sorprendió fué que al observar la pastilla del puente la "bobina" parece de cartón... no estoy muy seguro, pero desde luego no es "plasticucho" asiático... parece como hecho de partículas como en las originales Fender Vintage. Además, en vez de cinta de seda recubriendo las espiras de cobre, lleva un bobinado de hilo negro de (parece) algodón que le dá un aspecto mú vintagero. ¡¡¡como deben ser!!!.  





Los imanes ( seis ( ) son biselados (beveled) y al mismo nivel (flush).





La verdad es que ambas pastillas aunque suenan muy bien, sobre todo la del puente, pueden ser  un poco "picahielos" por lo que llevan muy bien, según el caso, el que tiremos un poco hacia abajo del control de tono.





La pastilla del mástil cada vez era más microfónica otra vez. Sospecho que el problema esta en la carcasa que no está bien sujeta al resto de la pastilla y se aflojaba con las vibraciones de la guitarra. El caso es que cada vez que la cogía era más microfónica hasta llegar a un extremo en que apenas se podía usar. Mucho más que al principio.





Les comenté esto a los de guitarworldkits y me enviaron un segundo juego de pastillas para que probase. Eso es “servicio post-venta” 





Cuando me llegaron, comprobé que la pastilla del puente era idéntica de aspecto a la primera, pero con valores de inductancia y resistencia menores (2.65H y 6.82K). Sin embargo la pastilla del mástil era completamente diferente. No tenía nada que ver con la primera y de aspecto mucho peor, como “asiática”. Eso sí, bien rellenita de cera (1.42H y 5.90K)





Las puse en la guitarra y:





La del puente sonaba muy bien pero la vieja me gustaba más. Tiene más "garra".


La del mástil: aquí la cosa era muy rara. La carcasa está como peor cromada y la bobina es de plástico, no de fibra como en la vieja que es más tradicional. Curiosamente no parece haber conexión electrica entre la carcasa y el cable de masa pero por el contrario, sí que había conductividad entre ellas... será una unión interior. Parece que la carcasa  estaba medio suelta y se movía un poco. Estaba también "fuera de fase" con respecto a la del puente. Me decepcionó mucho... suena muchísimo menos y mucho más "sosa" que la vieja. La posición central (las dos pastillas a la vez) sonaba muy nasal y como “acatarrada" debido sin duda a la oposición de fase entre ellas. No me molesté en cambiar los cables pues no me gustó nada el sonido de ella sola.... quizá si no hubiese probado la vieja... pero es que la vieja suena *muchísimo* mejor. Por el contrario, esta nueva no se acoplaba nada.





Total, que me decidí por usar las originales y para evitar los acoplos le hice el “Wax Potting” a la del mástil. Si queréis ver la historia:





http://www.pisotones.com/WaxPotting/WaxPotting.htm





El resultado fue estupendo. Ahora la pastilla suena sin ningún tipo de acoplos. La del puente aún se acopla un poquitín, pero tan poco que creo que la voy a dejar así para no estropear con la cera el aspecto del cordón de algodón.





Estas pastillas son “decentes” pero está claro que no soportan comparaciones con pastillas mejores. Al final las sutituí por unas Fender No-Caster Custom Shop y, claro, la diferencia es muy notable. Detalles en: http://www.pisotones.com/Articulos/4-Way_Switch/4wayswitch.htm 








Hablemos de los condensadores y resto del circuito electrónico. 





Lleva dos condensadores, el de tono y el del "treble bleed" del pote de volumen. El de tono tiene un valor un tanto raro pues es de 0.068 ó 68nF, lo cual es un poco "demasiao" para los estándares normales de Fender. Hoy en día se montan de 22nF y hace años eran de 50nF. 





Es posible que el carácter "picahielos" que os contaba antes se beneficiase de este valor tan alto pero tiene como contrapartida que la progresividad del control de tono se ve perjudicada. Curiosamente, con el control de tono al mínimo y seleccionando el canal saturado del ampli, el sonido es muy majo... no es exactamente el "woman tone" de Eric Clapton, pero se le parece un poco. Desde luego que no era sólo por eso pues al poner las pastillas Fender No-Caster desapareció el picahielos.





El condensador en cuestión tiene buena pinta. Es de "film" (parece “styroflex”), nada de "lentejas" cerámicas que tan pobres resultados dan.  El condensador del "Treble Bleed" del pote de volumen es de 2.2nF en vez de 1nF, como mandan los "cánones". Es de "lenteja" (cerámico) pues aquí no importa que lo sea.





Al poco tiempo puse un condensdor de Polyester de 47nF 160V Bianchi vintage total, tipo “Mustard”, con más de 30 años... por la pinta tan chula que tiene más que por otra cosa. Se parece muchísimo a los originales de papel encerado. Ahora la respuesta del control de tono es mucho mejor, dejando el de 2.2nF pues la diferencia con el valor nominal de 1nF es mínima





Posteriormente me cansé del condensador de 47nF. Demasiado recorte de agudos. He terminado poniendo uno de 22nF del mismo tipo, marca y edad que el otro. También he sustituido el de de 2.2nF por uno de 1nF. Ahora el control de tono es mucho más usable que antes.





Los potenciómetros que venían eran "US 250K A"... Parecían bastante decentes y con un "tacto" muy bueno. Al principio "rascaban" pero debía ser polvo porque enseguida se quitó y se quedaron  perfectamente silenciosos. En el esquema que adjuntan, el pote de volumen viene indicado como de 1M. Afortunadamente no es así. Ambos son de 250K.





Bueno... ¡pues se estropearon los dos! Ambos cascaron miserablemente en la unión interna entre la pista conductiva y los terminales. Está hecha mediante un “remachito” que parece fallar más que una escopeta de feria. Los he tenido que sustituir por dos CTS de los auténticos de Telecaster, con el eje “sólido”. Abrí uno de los viejos y la construcción es bastante pedorrilla.





No cascaron al mismo tiempo. Lo asombroso del asunto es que al sustituir el primero que cascó, el de volumen y poner el nuevo no se notó, tal y como esperaba, ninguna mejoría aparente en el sonido, pero cuando cambié el segundo, el de tono, el resultado fue increíble... toda la guitarra sonaba mejor. Esto es algo que he oído un montón de veces pero nunca me he creído del todo... ya sabes... un pote es un pote... será mejor o peor mecánicamente, rascará o no pero los ohmios son los ohmios... ¡pero es verdad, sonaba mejor!!!








El Switch es "CRL" USA original de tres posiciones, como los que monta Fender en sus mejores guitarras. Nada que añadir pues es de fiabilidad contrastada y probablemente el mejor que podamos poner. Ah!... y con botón "barrel". Si llega a haber sido el "Top Hat" (puaj!) se lo habría dado a mi perro para que se lo comiese (





En el esquema que proporcionan, el switch CRL está dibujado al revés. Es curioso pero es un error que aparece en la inmensa mayoría de los esquemas que circulan por ahí, incluso los Fender. En seguida te das cuenta de lo que pasa, pero el cableado es correcto.





Posteriormente me decidí a exprimir un poco más las posibilidades de las dos pastillas e instalé el switch CRL de 4 posiciones que vende Fender. De nuevo:





http://www.pisotones.com/Articulos/4-Way_Switch/4wayswitch.htm 








La placa de potes y switch (y la de anclaje del mástil) tiene una pinta decente, si bien es verdad que las Fender USA son... ¡mejores!.





Los "domes" tienen buena pinta pero tienen un "puntito" indicador. Rubén cree que es "anatema" ( Yo personalmente creo que es una gilipollez (lo del puntito, no lo del anatema ( ) pues está hecho justo encima del tornillo, con lo que es totalmente redundante. Si hubiese estado hecho a 180º del tornillo habría sido de ayuda como referencia, pero así es completamente inútil.... ¡para eso ya tienes el propio tornillo!.





Los he cambiado por unos “de verdad”. Al hacerlo me dí cuenta de que los que traía el kit eran un poco cortos y hacía que se viese la tuerca del pote. Además eran un “pelín” estrechos en el vaciado de abajo y llegaban a rozar un poco con la tuerca haciendo que el tacto no fuese todo lo bueno que debía ser. Los nuevos van mucho mejor... ¡y sin puntito! (





El Jack, tal y como ya contó Rubén no es gran cosa, pero aún no me ha fallado.








RESUMEN:





Un guitarra bastante decente por el precio que costó... no me adapto del todo a ella aún, pero es que las Teles son asín ( hay que acostumbrarse a ellas; son unas guitarras muy exigentes, pero desde luego es una buena compra.  





Desde luego que las maderas, aun siendo muy “resultonas” no son de primera fila... no esperéis una “Custom Shop” por el precio de una Coreana. El fresno usado en el cuerpo, como ya dije, peca de pesado por lo que se resentirá la resonancia general del instrumento pero... insisto... ¡es un kit!  





¡Recomendable!








Actualización: Si la queréis ver “en acción”, aquí tenéis al Elias usándola en directo:





http://www.pisotones.com/Natacha/Natacha.htm





Postdata:  El logo ese que tiene en la pala y que podéis ver en las fotos.... no está ahí realmente... es una ilusión óptica. ( ( (








Nos vemos en http://www.guitarristas.org





Calambres.


